
 

 

 Θεώρημα του Salmon     

Σε κύκλο Ο από τυχαίο σημείο Μ φέρουμε τρεις τυχαίες χορδές ΜΑ, ΜΒ, ΜΓ. 

Οι κύκλοι που γράφονται με διαμέτρους τις τρεις χορδές τέμνονται στο Μ και 

ανά δύο σε ένα ακόμα σημείο. Τα δεύτερα σημεία τομής είναι συνευθειακά. 

 

Απόδειξη: 

Φέρουμε τους κύκλους Κ1,  Κ2,  Κ3 με διαμέτρους ΜΑ, ΜΒ, ΜΓ αντίστοιχα. Ο Κ1 

και  ο  Κ2  τέμνονται  στο  σημείο  Σ.  Επειδή  δε  ΜΣΑ   και  ΜΣΒ   βαίνουν  σε 

ημικύκλια είναι ορθές άρα Σ, Α, Β είναι συνευθειακά.  Για τους  ίδιους λόγους 

είναι συνευθειακά τα Β, Λ, Γ και Γ, Τ, Α. 

Ισχύουν       ΛΤΓ ΛΜΓ 90 ΜΓΛ 90 ΜΑΣ ΣΜΑ ΣΤΑ= = - = - = =    άρα  Σ,  Τ,  Λ 

συνευθειακά. 
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